

## LA CONQUISTA DEL AIRE

### El porvenir de la Aviación privada

Una entrevista con Charles A. Lindbergh

Nueva York 27.—Hay muy pocas personalidades internacionales que concedan de tan mala gana una entrevista como el aviador transocecánico y héroe nacional americano Charles A. Lindbergh. A un representante de la United Press le fué posible arrancar una entrevista a Lindbergh, en la que hizo interesantes declaraciones sobre el futuro de la aviación, y especialmente sobre lo que se refiere al tráfico aéreo con aviones particulares.

Desde luego, Lindbergh no admitió que se considerara con aptitudes de profeta; pero no vaciló en afirmar que el aeroplano está todavía muy distante de ser un factor digno de mención en la vida cotidiana de las grandes masas.

El papel más importante para la expansión de la aviación en nuestros tiempos, lo juzgan los aeropuertos. «Antes de que tengamos un gran número de aeroplanos privados, debemos dar a la aviación privada la posibilidad de introducirse en la vida diaria», decía Lindbergh. «Una condición indispensable para el desarrollo y expansión de la aviación privada es la de crear aeropuertos a los que pueda llegarse con relativa rapidez desde el barrio en donde están enclavados los negocios». Lindbergh aludió al respecto, que donde hay mayor número de aviones privados en América, es en los Estados de Texas y Oklahoma, en los que las ciudades están muy distantes las unas de las otras y hay sitios suficientes para la construcción de aeropuertos.

A la pregunta de si el aeroplano llegaría a tener la misma difusión que el auto, nos contestó Lindbergh: «El auto se usa hoy en general en América, para ir desde casa al punto en donde se trabaja. Por esa razón, no hay perspectivas por el momento de que el aeroplano venga a desempeñar el papel que en la vida ordinaria los hombres juegan hoy el automóvil. El aeroplano privado es hoy, en la mayoría de los casos, un objeto de lujo; el auto, por el contrario, un objeto necesario para la vida corriente. Los aeroplanos tienen que abaratar mucho, su manejo debe ser también más fácil y menos complicado que lo es hoy, y las gentes deberán acostumbrarse a ellos antes de que su expansión pudiera

aproximadamente compararse con la actual del automóvil. No obstante, los aeroplanos privados ya se usan cada vez más entre la gente de negocios, y yo creo que llegará un tiempo en que ellos constituirán un objeto de uso diario entre muchas clases sociales.»

El aeroplano de tráfico presenta la tendencia de ser cada día de mayores dimensiones, cosa comprensible por el número creciente de pasajeros y por el uso, también cada vez mayor, que de él se hace para envíos postales. Los grandes aeroplanos son desde luego prácticos y rentables, decía Lindbergh, según cuya opinión, sería posible con aparatos de la clase del «Dox», establecer un servicio regular transatlántico.

Los vuelos a vela, es decir, con aparatos sin motor, es cosa relativamente nueva en América, y a juicio de Lindbergh una excelente escuela de ensayo para el futuro aviador. Es tanto más recomendable tal sport, por ser la instrucción de los aviadores en tales aparatos, relativamente barata; en América cuesta aproximadamente 100 dólares. «En terrenos favorables es el vuelo a vela no solamente una excelente escuela preliminar, sino un interesante y sano deporte.»

Lindbergh augura un brillante porvenir a los aparatos del tipo «Autogiro». Por su característica especial de poder aterrizar sin peligro casi perpendicularmente, son más fáciles de manejar que los aeroplanos corrientes, y contribuirán a difundir en gran escala la aviación por aprenderse su manejo en relativamente corto tiempo.

Refiriéndose a la catástrofe del dirigible inglés «R. 101», acentuó Lindbergh los peligros que llevan consigo los nuevos aeroplanos y dirigibles. «La circunstancia de que un aeroplano o dirigible sea lo más moderno y mayor en su clase, no implica que sea más seguro y capaz que otros aparatos. Todo lo contrario, siempre habrá que esperar de los nuevos tipos, prescindiendo ya de la experiencia, que está detrás de su construcción, más accidentes en los vuelos de prueba, que los pequeños y antiguos tipos, en los que se ha estudiado detenidamente el desenvolvimiento de su construcción.»



### EL SUSTITUTO DE "ANDRENIO" EN LA ACADEMIA ESPAÑOLA

Don Ignacio Bolívar, rodeado por sus nuevos camaradas, al concluir el acto de su recepción. Don Ignacio Bolívar elogió a su antecesor, Sr. Gómez de Baquero, y pronunció un hermoso discurso acerca de «El lenguaje de la Historia Natural».

### APUNTES DE SAINETE

## ANGUSTIAS

Al abrigo de unos robustos lienzos de muralla había un huertecillo casi adherido al muro, y resguardado amorosamente de los helados vientos del Norte, en el Albaicín granadino. La fachada de tal huertecillo estaba adornada con latas y cachirulos desportillados, donde se criaban alhelíes, geranios y ramilletes en pleno invierno. Las violetas y las flores silvestres brotaban en los socavones de las lapias, revueltas con los jaramagos, y al llegar las grandes heladas acudían los gorriones a buscar iglesia entre las bardales de zahucos y los salvajes espinos que servían de defensa a la escasa tierra de labor que formaba parte de lo «finca», donde crecía siempre menuda hierbecilla; el sol achicharraba al herir las recachas, como en los mismos días estivales.

En este huertecillo albaiciner había crecido Angustias, hija única de un matrimonio, tan de buena ley, que al morir el marido, dejando a la mujer con la nena de pocos años, habiase dado tal maña la piedad, que su hijo no carceló nunca de lo preciso, y aun alguna que otra vez tuvo algo de lo superfluo.

Era para el trabajo, según el decir de las vecinas, «un hierro viejo», y gracioso a esto salieron, como digo, adelante, sin coniar con otros bienes de fortuna que a ella le quedaba heredado, aquel menuscillo huertecillo, adquirido tras protijos ofanes y economías del año antes de su desgracia.

Angustias había salido a su madre, y ella no había en la casa, hora de reposo, y si se le parecía en lo moral, en la pica también decía alguna vez, «una que era su propia estampas», pues la madre se trajo al criadero, allá en sus buenos tiempos, a los guapos más caracterizados y a los mocitos de más enjundia y empaque.

Una imperceptible sombra descendía de las sienes, majillas abajo, extendiéndose también en forma de su tal bozo sobre el labio superior; pero nada quitaba este signo de vigorosa complejión al lindo semblante de la gurrada moza. Más bien le daba timbre de valor como eflorescencia galana y bizarra, que surgía sin esfuerzo en aquel cuerpo robusto y sin tacha.

Pues a esta hembra la pretendió, y lo que es aun más, le dijo que «si», un mocito que si al parecer tenía fachada de hombre, por dentro tenía «partitas» de charrán. Vago entre los vagos, presumido entre los presumidos, pagado de su persona, y lo que era peor, que por no trabajar era capaz de dejarse cortar la cabeza.

Se había dejado la coleta y afirmada que iba a acostar entre los primos de la torería. Y engañado a unos y a otros, y más de una vez a alguna, alocada, cegada por el brillo de tan real persona, caminaba nuestro hombre triunfador y pinturero entre la gente, que empezaba a admirar proezas que de él se contaban, pero que nadie había visto, y siendo el punto adonde iban a morir las miradas de las mozas y causando envidia a todos los mocitos del barrio.

Poco tardó Angustias en darse cuenta de que el hombre que la entretenía no era el que convenia a sus condiciones de muchacha buena, honrada, y sobre todo, trabajadora, y hoy un rato largo de espera al pie de la raya y mañana otro plantón, aaba a entender al mocito que no era ella la mujer que a él le había tocado en el reparto.

A la noche siguiente del último plantón, iba nuestro flamante torero dispuesto a armarle a la rovia el primer «faleo», y diciéndose para sus adentros: «¡Ahora va a ve Angustias qué en soy yo!» Y en el ambiente del buricado galán se reflejaba la ira que, ya próxima a estallar, hervía a borbotones y salía de sus ojos en llamadas y de su boca en tremendos resplandidos.

Pero también Angustias, decidida a terminar con aquel gaudal lleno de fantochería y de no muy buenas ideas, lo esperaba en la reja ansiosa de terminar unas relaciones que de ningún modo le convenían.

Largo rato llevaban discutiendo y ya veía el presuntuoso galán: perdida aquella mujer que él tenía por tan segura, cuando quiso variar la conversación, y hábilmente la llevó al te-

rreno de los toros, a ver si de esta suerte volvía a traer a la moza de su enjudo.

—¿Y yo que soñaba con tomá este año la alternativa?

—¡Ah, hombre, se me olvidaba!— dijo Angustias muy contenta, cortando la conversación que emprendiera el novio.

—¿Er qué?—replió éste algo más animado al ver la cara de satisfacción que supo poner Angustias.

—Que he visto tu retrato vestio e torero tú, tan reguapo.

—¿Dónde?

—En un periódico de toros.

—¿En qué suerte?

—Mira... la suerte no la sé. Pero es una cosa así... Tú vas en medio y un guardia civil a ca la o.

Y lanzando una sonora carcajada, cerró con violencia la ventana Angustias, la mocta más guapa y más cabal del barrio del Albaicín.

JOSE M. GRANADA

### De Barcelona

Reparación de un periódico  
Barcelona 27.—Mañana reparará el periódico republicano «El Progreso».

«Solidaridad Obrera»  
Barcelona 27.—«Solidaridad Obrera» ha suspendido hoy su publicación, debido a la reforma que piensa introducir en sus talleres, entre la que figura el cambio de máquina.

La visita del ministro de Gobernación  
Barcelona 27.—Mañana se espera en esta capital al ministro de la Gobernación señor Matos, el cual se apeará del tren en la estación de Francia.

El objeto de su viaje es asistir a la boda de una hija del marqués de Foronda.

Lo que dice el ex presidente provisional de Guatemala, general Orellana  
Santander 27.—A bordo del vapor francés «Méjico» ha llegado a esta población el ex presidente provisional de la República de Guatemala, general don Manuel Orellana, acompañado de sus hijos.

Desde aquí marcharán a Barcelona, donde piensan pasar una temporada.

El general Orellana se propone visitar después Madrid y otros puntos de España.

Hablaron con los periodistas, manifestó que el licenciado Palma había usurpado la Presidencia al general Chacón, que era a quien correspondía ocupar la legalmente; pero que ante el menoscabo de que el primero daba muestras respecto a la pacificación y normalidad constitucional del país, se decidió a dar el golpe de Estado, adquiriendo antes el compromiso de dejar la Presidencia una vez que se hubiese hallado una fórmula para devolver a la República su vida constitucional, cosa que surgió en seguida con la renuncia de Chacón.

El triunfo alcanzado por nosotros —agregó— ha sido rotundo; pero no se ha perseguido a nadie ni realizado ningún fusilamiento.

### Una familia real atacada de gripe

Sofía 27.—Todas las personas de la familia real están atacadas de gripe.

Los más graves, hasta ahora, son la reina, hija de los reyes italianos, la princesa Eudome y el príncipe Cirilo.

## FUTBOL EN LOJA

### Club Deportivo Ferroviario de Bobadilla, 2. Club Deportivo Loja, 2

El domingo se celebró este partido, ya anunciado en domingos anteriores; pero ni el anuncio de él, como primer gran encuentro de este año, ni el sorteo de las quinientas pesetas, que la Sociedad del C. D. Loja regalaba a sus favorecedores, fué suficiente para llenar el campo de público, como otras veces se ha visto, y es que la afición ha decaído considerablemente, como también en los jugadores, que cada día que salen al campo se muestran más apáticos y faltos de voluntad. Con ello sucederá exactamente igual que la otra vez al organizarse el fútbol; dió comienzo con mucho entusiasmo y terminó con las mismas características que en la actualidad se presentan. Aún es tiempo de evitar todo esto.

Los directivos deben preocuparse un poquito más de la propaganda.

El encuentro no pudo ser más aburrido, ni de más poco interés de lo que fué; todo el público salió defraudado de él; solamente en el primer tiempo se vieron algunas jugadas que llamaron la atención, a cargo de López y Montoya, los cuales lograron entenderse; fueron los únicos que estuvieron bien, por el Loja.

Y por los ferroviarios el guardameta, Romero, que tuvo una tarde bastante buena; los demás, desafortunados. Torres, centro medio del C. D. Loja, y su interior izquierda, Pérez, fueron muy aplaudidos, gustando bastante su juego; pero a mi juicio lo poco que se hizo en el primer tiempo, como ya digo, fueron algunas jugadas a cargo de López y Montoya. El juego que desarrollaron los dos medios, tan del agrado de bastantes aficionados, no es el que a ellos les corresponde; su misión es cortar juego, cediendo balones al

jugador posterior que esté descubierta, y no actuar como si fuesen defensas, enviando la pelota por las nubes a la ventura.

Marcaron los goles: Por el C. D. Ferroviario, Pacheco y Ramos, y por el C. D. Loja, Laureano y Sánchez; éste, defensa de los de Bobadilla.

Arbitró el señor Soriano, con muy buena voluntad, y aunque tuvo algunos errores, hay que reconocer que en su actuación pitó faltas que en su nunca han sido castigadas, y que verdaderamente lo son, por cuyo motivo protestaron jugadores y parte del público, muy injustamente.

En el segundo tiempo, el señor Soriano, de acuerdo con algunos señores socios del C. D. Loja, se retiró del campo indebidamente, supliéndolo el señor Torres, que hizo su cometido, dejando pasar faltas que su antecesor no perdonó, y de ahí resultó que en vez de ver jugar al fútbol, presenciáramos un partido de rubikos.

Los equipos se alinearon de esta forma:

C. D. Ferroviario.—Romero, Sánchez, Martín, Manchoño, Bautista, Majano, Lobato, Pacheco, Ramos, Orellana y Martín.

C. D. Loja.—Morales, Agustín, Ochoa, Miguelín, Torres, Pérez, Laureano, Tamayo (B), Vigil, López y Montoya.

Durante el intermedio del partido se efectuó la rifa de las quinientas pesetas, correspondiendo al número 1.421, ignorándose todavía quién será el afortunado poseedor del número.

EME ELE

### En Gobernación

Madrid 27.—El ministro de la Gobernación recibió esta mañana a los ex ministros señores Goicoechea y Piñés.

Luego, el señor Matos presidió la Junta de Policía.

En el ministerio de Trabajo  
Madrid 27.—Visitó al ministro de Trabajo el Claustro de profesores de la Escuela Superior del Trabajo, los cuales ofrecieron al señor Sango la presidencia honoraria de la Asociación de profesores de las Escuelas de Trabajo.

El presidente, en su despacho  
Madrid 27.—El presidente del Consejo se encuentra muy mejorado, y esta mañana acudió a su despacho oficial del Ministerio, donde permaneció trabajando con sus secretarios.

El general Berenguer no recibió ninguna visita.

El próximo Consejo  
Madrid 27.—El Gobierno celebrará Consejo hoy en la Presidencia.

Los ministros quedarán reunidos a las cinco de la tarde, con objeto de finalizar a tiempo por tener que marchar esta noche a Barcelona el ministro de la Gobernación.

Combinación judicial  
Madrid 27.—El ministro de Justicia manifestó a los periodistas que se había firmado una combinación judicial.

En la provincia de Granada se nombra juez de instrucción de Baza a don Ginés Parra que era de Villacarrillo; y para ocupar esta vacante, a don Juan Antonio Linares Fernández, que desempeñaba igual cargo en Iznalloz.

También figura otro decreto con cediendo la excedencia a don Manuel García Plazas, juez de instrucción de Baza.

Madrid 27.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica un real orden disponiendo que los servicios de aeronáutica continúen en el mes de Febrero con la misma organización administrativa que hasta aquí, y que se reclamen las consignaciones necesarias para el pago del personal con destinos de plantilla en el mismo o en comisión.

Otra Real orden modifica el artículo quinto de la circular de 12 de Marzo último, en el sentido de que se conceda a los jefes y oficiales en situación de disponibles forzosos, un plazo de un mes para obtener la de disponibles voluntarios.

Madrid 27.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica un real orden disponiendo que los servicios de aeronáutica continúen en el mes de Febrero con la misma organización administrativa que hasta aquí, y que se reclamen las consignaciones necesarias para el pago del personal con destinos de plantilla en el mismo o en comisión.

Otra Real orden modifica el artículo quinto de la circular de 12 de Marzo último, en el sentido de que se conceda a los jefes y oficiales en situación de disponibles forzosos, un plazo de un mes para obtener la de disponibles voluntarios.

### LLUVIA DE DINERO

Ciento cincuenta mil millones de capital americano en el extranjero

Washington.—La suma de capital americano, en forma de empréstitos públicos y privados o invertidos en empresas económicas en el extranjero, asciende, según cálculos de los estadísticos americanos, y sobre todo a juicio del doctor Max W. Kler, que hizo tales cálculos por encargo de la «Foreign Policy Association», a 150.000.000.000 de pesetas.

A pesar de la crisis económica, va comprendiendo en dicha suma un aumento del 5,5 por 100 en comparación con el año 1929. En Europa hay aproximadamente unos 50 mil millones de capital americano invertido, en Canadá, 35 mil; en Sudamérica, 13 mil; en América Central, 12 mil; y en el resto del mundo unos 6 mil millones.

El sorprendente alto importe del nuevo capital americano invertido en el extranjero el pasado año, ejercerá probablemente un sano influjo en la situación económica de los Estados Unidos, pues el capital extranjero invertido de carácter productivo provocará más tarde o más temprano más actividad en el comercio exterior, se dice en el informe de la citada sociedad.

En el transcurso del año 1930, recibió Sudamérica nuevo capital, por una suma equivalente a 2,5 mil millones de pesetas, mientras que la América Central solamente recibió unos 500 millones. En primer lugar recibió 5 mil millones de nuevo capital americano, de los cuales unos 3 mil fueron destinados a empréstitos privados y a nuevas fundaciones americanas, mientras que el resto se emuló en empréstitos públicos.

D. todos los Estados europeos, fue Alemania la que más capital americano recibió. Su importe ascendió a cerca de 3 mil millones de pesetas, de los que 500 millones fueron empréstitos públicos.

### SESENTA PENAS DE MUERTE

Ankara 27.—El fiscal del Consejo de Guerra que se celebra en Mene-men, ha pedido sesenta penas de muerte para otros tantos individuos acusados de haber tomado parte en un movimiento revolucionario. Además ha solicitado 43 penas diversas y la absolución de seis mujeres procesadas por el mismo asunto.

### LOS CAZADORES

Un niño resulta herido de un disparo de escopeta

La Guardia civil de Huelva informó conocimiento de que en la carretera de Badajoz a Málaga había resultado herido un niño a consecuencia de un disparo de arma de fuego que habían hecho los ocupantes de una camioneta.

Se camoneta la Benemérita en lugar de la ocurrencia y comprobó que paró en el kilómetro 477 de la citada carretera una camioneta, de la que descendieron dos individuos con una escopeta, y al tirarle a una avefria, rebotaron en una piedra las potas de que estaba cargada el arma, dando una de ellas al niño de cuatro años de edad Manuel Ayllón Lizana. Este sufrió una herida en el hombro izquierdo, de unos tres centímetros de profundidad, lesión calificada por el facultativo que asistió al pequeño, de pronóstico reservado.

Los ocupantes del auto se dieron a la fuga.

Se ha podido averiguar que la camioneta citada es de la matrícula de Málaga, número 4.100, y que la conducta un individuo conocido por «El Gorrillo», con domicilio en La Caleta.

Se ha instruido el correspondiente atestado.

### Los triunfos de nuestra industria en el extranjero

Madrid 27.—En el ministerio de la Economía han facilitado una nota oficial relacionada con los éxitos de nuestra industria en el extranjero.

En ella se recuerda que, recientemente, una industria española consiguió, en concurso, el suministro del material ferroviario para Bélgica, del mismo modo que lo había hecho para Bulgaria y, con posterioridad, para la Argentina.

Ahora, dos o tres empresas españolas acaban de obtener un señalado éxito en Rumanía en la confección de railes y vagones de ferrocarril.

### Congreso de otorinolaringología

Madrid 27.—Por R. O. del ministerio de Instrucción pública se ha declarado oficialmente que para el mes de Septiembre se celebrará el segundo Congreso Nacional de otorinolaringología.

MADRID.—El Orfeón Pamplonés y personalidades que asistieron al homenaje celebrado en honor de tan prestigiosa masa coral.

EN CERVANTES

DEPORTE LOCAL

LA LUCHA POR EL ETER

Despedida de la Compañía Puchol-Ozores

Con la graciosa comedia de Muñoz Seca «El Rayo», se despidió anoche esta notable Compañía, que tan excelente campaña artística...

Más numeroso público asistió anoche a Cervantes, y tributó a los excelentes cómicos una afectuosa despedida. La interpretación de «El Rayo» fue digna de elogio...

N. DE LA F.

Cosas del Cine

Las necesidades científicas

«En América, todo es grande», decimos los europeos, pero donde mejor puede aplicarse este calificativo es en los estudios cinematográficos...

Los técnicos trabajaron con más ardor que nunca, comprendiendo que esta es la mejor ocasión para «introducir» las innovaciones.

Para dar una idea de lo que serán estos pabellones, diremos que podrán impresionar 20 películas sonoras de una vez en cada pabellón...

En los nuevos pabellones se incorporarán muchos adelantos, recientemente perfeccionados por los ingenieros de la Vitaphone.

También se instalarán otras invenciones modernas para el confort de los empleados, si no también para las ceras de impresión, que necesitan una temperatura uniforme.

Una reliquia histórica

El fuerte de San Francisco, tal como era en 1850, después de haber sido tomado a los mejicanos, cuando California entró a formar parte de los Estados Unidos...

El fuerte es uno de los puestos militares más famosos del mundo. Está situado en la base de un bosque, desde donde se domina la costa de San Francisco.

El centro y ala izquierda del Granadino tejen unos avances magníficos, sobresaliendo Cano L.

Una mano de Hoirrado fuera del área la tifa Cano L. con gran precisión, consiguiendo marcar el primero y único tanto para su equipo.

Los dos primeros avances corren a cargo del Recreativo, salvando milagrosamente Manolín, que está inseguro.

La delantera del Granadino inicia sendos avances, bien dirigidos por Juristo y Cano L., despejando Bombillar a córner, que, tirado, no tiene consecuencias.

El árbitro castiga a Baena por el juego sucio que desarrolla. La línea media del Recreativo, en especial Eguilaz, comienza a actuar enormemente y obliga a sus delanteros a que se empleen a fondo, poniendo en repetidos apuros a Manolín.

El centro y ala izquierda del Granadino tejen unos avances magníficos, sobresaliendo Cano L.

Los ayudantes del director Ray escogieron un lugar al pie de las colinas de Palos Verdes, a 20 millas de Los Angeles, cuya topografía general se parece al lugar en que estaba el fuerte, tal como se ve en grabados de la época.

El Granada vence al equipo del Regimiento de Córdoba por tres goals a cero

A las tres de la tarde se celebró en el campo que tiene el regimiento de Córdoba, en las proximidades de las Eras de Cristo, un encuentro entre un equipo de dicho regimiento y el Granada F. C.

La iniciativa correspondió en todos los momentos de la lucha a los «merengues», que marcaron tres tantos por mediación de Román, Sierra y Alcántud.

Los militares hicieron un partido lleno de entusiasmo, destacándose la labor de Bernal, pero su delantero se vio anulada por las intervenciones de Ortiz y Calvo.

El Recreativo, en partido de revancha, vence al Granadino por tres goals a uno

Una aclaración

Cuando en los últimos meses del verano recibí la noticia de que en un partido amistoso celebrado en Loja entre los equipos Granadino y Recreativo, el primero había logrado una victoria de seis tantos por dos de sus adversarios, me sorprendí grandemente.

Y no es que dudase de la valía del once azul-amarillo, no. De lo que dudaba era que, frente al Recreativo y con la línea delantera que entonces tenía, hoy se halla muy mejorada, pudiera lograr tan elevado score.

Sólo podría atribuirse a una deficiéntísima actuación del meta azul-blanco y sus medios y defensas, como así ocurrió.

Por esas causas, y conociendo a fondo los valores de los grupos contendientes, calificué de anormal esa victoria. No hicieron lo propio otras personas que, de entonces acá, han venido utilizando ese arma para elevar su prestigio a costa del de los demás, sin prever que podría llegar el día en que cayeran de su falso pedestal a los pies de sus vencedores.

Claro es que no voy a caer en el error de decir que los muchachos del Granadino tienen la culpa de ello. Nada más lejos de mi ánimo, pues en el campo de juego y fuera de él se comportan con la máxima corrección. Quizá no pueda decir otro tanto de sus dirigentes, y sobre todo de los «istas», a los que el desengaño de ayer en Armilla les habrá servido de escarmiento.

Cómo se desarrolló el encuentro

Y hecho este ligero preámbulo, voy a detallar cómo se desarrolló el partido-revancha entre los equipos aludidos, sobre el terreno del Hipódromo de Armilla.

A las tres y media, hora de dar comienzo del partido, el árbitro señor Cueto alineó los equipos de la forma siguiente: Recreativo Español; Laguna; Honrado, Peregrín, Bombillar; Eguilaz, Mateo Avant; Carmona II, Tejada, Carmona I, Aguilero, Paquito.

Granadino; Manolín; Eloy, Zubeldia; Braulio, Baena, Cano; Manolito, Herranz, Cano L., Juristo, Serafín.

Los dos primeros avances corren a cargo del Recreativo, salvando milagrosamente Manolín, que está inseguro.

La delantera del Granadino inicia sendos avances, bien dirigidos por Juristo y Cano L., despejando Bombillar a córner, que, tirado, no tiene consecuencias.

El árbitro castiga a Baena por el juego sucio que desarrolla. La línea media del Recreativo, en especial Eguilaz, comienza a actuar enormemente y obliga a sus delanteros a que se empleen a fondo, poniendo en repetidos apuros a Manolín.

El centro y ala izquierda del Granadino tejen unos avances magníficos, sobresaliendo Cano L.

Una mano de Hoirrado fuera del área la tifa Cano L. con gran precisión, consiguiendo marcar el primero y único tanto para su equipo.

Los dos primeros avances corren a cargo del Recreativo, salvando milagrosamente Manolín, que está inseguro.

con eficacia en la defensa ante los continuos ataques de sus rivales. Pronto sobreviene el tercer córner contra el Granadino, que va fuera, perdiendo Paquito una ocasión precisa de marcar.

El primer tiempo termina con unos avances del Recreativo, llevados con ímpetu por Tejada y Carmona I.

En esta primera parte del dominio se ha inclinado por los muchachos del Recreativo, si bien el juego desarrollado por ambos bandos ha sido poco vistoso y muy duro, con algo de ilegalidad.

Del Granadino, muy bien el centro delantero y ala izquierda, así como Baena y Cano.

Del Recreativo, insuperable, Eguilaz, bien secundado por Bombillar, y muy bien la delantera, en especial el trío interior Tejada-Carmona-Aguilero.

El segundo tiempo fué de dominio casi absoluto del Recreativo, llegando en muchas ocasiones e embotellando a sus adversarios.

Prueba de ello fueron los cuatro córners que se tiraron contra el Granadino, por ninguno a su favor, traduciéndose el último en un precioso gol marcado por Carmona I.

Más tantos se pudieron haber marcado, si el árbitro no hubiera anulado uno por accidente a Baena, cuando el balón entró en la red; si no hubiera cortado a Carmona I un avance personal por supuesto ofensivo, y si la suerte no hubiera favorecido a los del Granadino en el cañoneo mantenido frente a su meta.

El juego se endureció en esta segunda parte, llegando una defensa amarilla a dar una patada a un adversario caído.

En resumen, puede decirse que el Recreativo actuó en conjunto magníficamente, siendo el secreto de ello su línea media, y sobre todos Eguilaz, que ratificó su puesto de jugador excelente. En la delantera, el trío interior desarrolló mucho juego y codicia. Acertada y con buenas intervenciones, las defensas, y bien, Segura.

El Granadino jugó también con acierto, en especial Cano L., Juanito, Baena, Serafín Cano, Zubeldia y Eloy.

Manolín estuvo francamente con «medietis», y el ala derecha, deficiente.

El árbitro señor Cueto, salvo el goal que quitó al Recreativo, y un offside imaginario, actuó bien.

En mi concepto, en vez de pitar tantos faúls por manos involuntarias, debió suprimir el juego duro.

MARTINENC

TEATROS Y CINES

Coliseo Olympia

«El hombre y el momento» es el título de la película que se proyectará hoy en el Olympia.

Teatro Cervantes

Esta noche tendrá lugar un espectáculo flamenco en el que tomarán parte «El Pinto», «El Garvayo», «El Canario de Granada», «El Sevillanito» y «El Niño del Albaicín».

Salón Regio

Hoy estreno de la segunda y última jornada de la película titulada «Dinero». Se estrena, además, la chistosa película en dos partes «Nemesio en Hollywood».

Una gigantesca nueva estación emisora rusa

London.—Como la Convención de Berna, que es la que decide sobre la distribución de la longitud de las ondas en la radiotelegrafía, no se ocupó de dictar disposiciones para fijar y limitar la fuerza de las estaciones emisoras, se ha desatado en el último tiempo una furiosa competencia entre los pueblos de Europa, cuya finalidad no es otra sino el apagar los sonidos de las estaciones emisoras de sus vecinos.

Alloñá tién Rusia en plan la instalación de una gigantesca estación emisora de 500 kilowatts, en Noginsk, cerca de Moscú, que será la más poderosa de toda Europa. El plan de esta estación, que podrá verse hasta en África, no deja de tener su motivo político. Ya en otros países se han instalado estaciones emisoras, que desde el primer momento se vio claramente obedecían a motivos políticos.

Así, por ejemplo, Francia construyó la gran estación emisora de Estrasburgo, sólo con el objeto de que la población alemana de Alabacia-Lorena no pudiese recoger las ondas de las estaciones alemanas. La nueva estación emisora alemana en Mühlacker, cerca de Stuttgart, es considerada como la respuesta a Francia por su estación en Strassburg.

Se espera que en el Congreso internacional de radiotelegrafía, que se celebrará en Madrid el año 1932, se tomarán disposiciones para regular y fijar la fuerza que hayan de tener las estaciones emisoras, evitando así las interrupciones arbitrarias de las ondas de unos países con otros.

NECROLOGIA

La inesperada muerte del señor don Antonio López Salazar (q. Gloria r. h.), ha causado en Granada general sentimiento.

El finado poseía inestimables cualidades y bondadosos sentimientos, que le hicieron granjearse la estimación y el afecto de cuantos le trataron.

Enviamos nuestro pésame más sentido a los apenados deudos del finado.

Otro fallecimiento que está siendo muy sentido es el de la bondadosa señora doña María Jesús Cárdenas López, viuda de Castillo (que en paz descansa), pues la finada pasó dilatada vida practicando el bien y socorriendo al necesitado, haciendo del hogar cristiano un verdadero culto.

Expresamos a la familia de la finada la expresión de nuestra condolencia.

DE SOCIEDAD

Se ha restablecido de un ataque gripal el distinguido alumno de Derecho, ex presidente de la Asociación de Estudiantes de dicha Facultad, don Francisco García Checa.

Regalo de Año Nuevo

La casa del café «Mis Nuevos», de la que es agente general nuestro estimado amigo don Francisco Cámara Bustillo, ha tenido la atención de enviarnos unos artísticos almanacs con el anuncio de la citada casa.

NOTAS TAURINAS

Félix Rodríguez

El valiente toreo Félix Rodríguez está enviando a sus numerosas amistades y aficionados muy útiles calendarios de pared con su retrato e interesantes suertes del toreo.

Toda deficiencia que adviertan nuestros suscriptores en el reparto de nuestro periódico deberán comunicarla a esta administración para ponerle inmediato remedio.

El misterio del brazo del emperador

La primera vez que vi al Kaiser, fué en una pequeña ciudad alemana, durante una de las marchas del que entonces era Su Majestad Imperial. Saqué la impresión de que era una figura arrogante y militarizada dentro de un uniforme arrugado.

Más tarde me cuenta de que no había prestado ninguna atención a su brazo descarnado.

El Kaiser era muy sensible a lo que relacionaba con dicho brazo, y algún tiempo después de nuestro primer encuentro, Von H. me contó una historia relativa al brazo, cuyos detalles he olvidado con el tiempo.

Peo el punto principal era que el miembro marchito terminaba realmente en un casco de caballo. Von H. me dijo que cuando Su Majestad Imperial estaba en Schloss H., sobre el Rhiin, Von H. tenía el privilegio de atenderle mientras se desnudaba; pero que cuando llegaba el momento de desnudar ese brazo, el Kaiser le ordenaba salir de la habitación. No obstante, Von H. había tenido tiempo para comprobar que la leyenda del castigo que descendió sobre los Magraves de Brandeburg, era auténtica y que el Kaiser tenía realmente un cañón y un casco de caballo, en lugar del brazo y de la mano izquierda.

La primera vez que tuve el honor de ser presentado al Kaiser no fué en Alemania, sino en Inglaterra, en la mansión del conde de Omega. Omega estaba casado en «segundas nubes», con una mujer de una tormentosa historia matrimonial. Entre sus anteriores maridos se encontraba un tío mío, a quien ella, según se decía, había impulsado al sepulcro. Pero fuese o no así, el caso es que estaba mal conceptuada entre nuestra familia, tanto que, en mi espíritu infantil, me hizo concebir una antipatía terrible a todas las mujeres. Siendo doncella de honor de la reina Victoria, como ésta la viera con los hombros desnudos, se los cubrió con su propio chal diciéndole:—«Así es mejor verdad?» En venganza Lady Omega se burlaba de todos los parientes de la reina Victoria, y el Kaiser era la víctima principal de sus sarcasmos.

El pobre Omega estaba realmente angustiado, ante el temor de que su esposa dijera alguna inconveniencia a su ilustre huésped, puesto que Lady Omega poseía el valor del león y lengua de víbora. Y, en realidad, en varias ocasiones desiluzó algunas frases, que a mí me parecieran de un doble sentido manifiesto.

Una vez le dije:—«Me recordáis a vuestra abuela.»—«Gracias»—contestó el Kaiser con verdadero agrado y sinceridad, y empezó a hablar de la reina Victoria. Con frases tan lisongeras de estima y admiración, que una vez más me cautivó.

Entre sus otras «gaucheries» recuerdo una frase que comenzaba: «Si estuviésemos en guerra contra Alemania», a lo que el Kaiser respondió con viveza: «Señora, no quiero oír hablar de guerra con el país de su señoría». Aunque mi el niente del escándalo rozó nunca al Kaiser, era muy galante en compañía de las damas. Derrotó por completo a Lady Omega. Esta todavía vive y es desde entonces una admiradora incondicional del Kaiser.

Recuerdo otra ocasión en la que el Kaiser fué hablado con más energía que cohesión. Había venido a tomar parte en una acaerza, en la que intervino la juría de podencos de Lord Lambda, e invertidamente se cruzó en el camino de los perros cuando éstos seguían a una pieza. Estofué considerado por Lord Lambda como un pecado imperdonable, lo mismo para reyes que para sus súbditos.

«Apartaos...»—rugió Lambda, usando palabras que debieron extrañar a los oídos privilegiados de una testa coronada. El Kaiser indudablemente comprendió el sentido de esas palabras. Le oí renegar en inglés con una soltura que me sorprendió. Pero perdonó el honesto celo del sportman.

En realidad, era muy amigo de Lord Lambda, quien le agasajó en su castillo noroeste, con una pompa y una magnificencia que raramente se ven en estos tiempos degenerados.

«¿Sabéis?»—dijo el Kaiser a su amigo—que los empujadores no empleamos una suntuosidad como ésta?

Los invitados cruzaron la villa en victorias conducidas por cocheros uniformados con libras de tonos refugientes y escoltados por una guardia de «voortmarrys». Al pasar el Kaiser por las calles de la villa, sus habitantes lo vitorearon con entusiasmo, tanto que al descender del coche, sus ojos todavía estaban húmedos de la emoción.

A pesar de ser un buen jinete, sin miedo alguno, nunca volvió a seguir a la juría en sus visitas a Inglaterra. Consideraba que el deporte encerraba demasiados peligros para una testa coronada. Pero en asuntos de caballos poseía grandes conocimientos, interesándose, particularmente, por los animales que eran aptos para las cargas de caballería, como caballos de tiro para la artillería.

Lord Omega tenía un ejemplar de pura raza, llamado «Nightmare», que prometió enseñar su huésped imperial. Von H., hombre de carácter bromista, se desiluzó en el establo y dijo al jefe de las cuadras que por orden de Lord Lambda, «Nightmare» debía ser separado, ante la vista de un famoso espía alemán, que intentaría secuestrar al animal si llegaba a verlo. Cuando los invitados entraron en las cuadras, no estaba allí «Nightmare». En vano Lord Omega interrogó al «groom», quien firmemente convencido de que era participe de un secreto de su dueño, negó que supiese nada de la famosa yegua. Mientras tanto, estaba «Nightmare» en una herrería de las afueras de la villa, atentamente vigilado por el ayudante del herrero.

De este modo el Kaiser nunca vió a «Nightmare». Von H., que era alemán por nacimiento, pero inglés por domicilio y lealtad, relató su broma a Lord Omega; pero el jefe de las caballerizas nunca supo la verdad. He referido que en una ocasión oí renegar al Kaiser. No puedo recordarlo sin recordar al mismo tiempo un incidente que causó una angustia considerable a personas que aún viven. Pero debo decir, también, que con la servidumbre se mostró muy cortés, disculpando siempre sus pequeños defectos. No conozco a nadie, tanto de alta como de baja alcurnia, que conociéndolo, no quedara encantado de sus maneras. Recuerdo una ocasión, durante una comida, en que habiendo notado que uno de los lacayos de servicio se encontraba al parecer indispuerto, dije:—«¿Cree usted que el mozo puede ser exasado?—cuchicheó dirigiéndose a su anfitrión. Y más tarde tuve presente el hecho para preguntarle por la salud del lacayo. Las atenciones como ésta eran las que le hacían querer por todos los que le conocían.

QUIES

El banquete al Sr. Montes Jovellán se ha aplazado nuevamente

Ayer nos enteramos de que había sido nuevamente aplazado el banquete que en Alabama se ha de dar al ministro de Gracia y Justicia señor Montes Jovellán y que se había últimamente anunciado para el 2 de Febrero.

MEMORIAS INDISCRETAS DEL KAISER

La primera vez que vi al Kaiser, fué en una pequeña ciudad alemana, durante una de las marchas del que entonces era Su Majestad Imperial. Saqué la impresión de que era una figura arrogante y militarizada dentro de un uniforme arrugado.

Más tarde me cuenta de que no había prestado ninguna atención a su brazo descarnado.

El Kaiser era muy sensible a lo que relacionaba con dicho brazo, y algún tiempo después de nuestro primer encuentro, Von H. me contó una historia relativa al brazo, cuyos detalles he olvidado con el tiempo.

Peo el punto principal era que el miembro marchito terminaba realmente en un casco de caballo. Von H. me dijo que cuando Su Majestad Imperial estaba en Schloss H., sobre el Rhiin, Von H. tenía el privilegio de atenderle mientras se desnudaba; pero que cuando llegaba el momento de desnudar ese brazo, el Kaiser le ordenaba salir de la habitación. No obstante, Von H. había tenido tiempo para comprobar que la leyenda del castigo que descendió sobre los Magraves de Brandeburg, era auténtica y que el Kaiser tenía realmente un cañón y un casco de caballo, en lugar del brazo y de la mano izquierda.

La primera vez que tuve el honor de ser presentado al Kaiser no fué en Alemania, sino en Inglaterra, en la mansión del conde de Omega. Omega estaba casado en «segundas nubes», con una mujer de una tormentosa historia matrimonial. Entre sus anteriores maridos se encontraba un tío mío, a quien ella, según se decía, había impulsado al sepulcro. Pero fuese o no así, el caso es que estaba mal conceptuada entre nuestra familia, tanto que, en mi espíritu infantil, me hizo concebir una antipatía terrible a todas las mujeres. Siendo doncella de honor de la reina Victoria, como ésta la viera con los hombros desnudos, se los cubrió con su propio chal diciéndole:—«Así es mejor verdad?» En venganza Lady Omega se burlaba de todos los parientes de la reina Victoria, y el Kaiser era la víctima principal de sus sarcasmos.

El pobre Omega estaba realmente angustiado, ante el temor de que su esposa dijera alguna inconveniencia a su ilustre huésped, puesto que Lady Omega poseía el valor del león y lengua de víbora. Y, en realidad, en varias ocasiones desiluzó algunas frases, que a mí me parecieran de un doble sentido manifiesto.

Una vez le dije:—«Me recordáis a vuestra abuela.»—«Gracias»—contestó el Kaiser con verdadero agrado y sinceridad, y empezó a hablar de la reina Victoria. Con frases tan lisongeras de estima y admiración, que una vez más me cautivó.

Entre sus otras «gaucheries» recuerdo una frase que comenzaba: «Si estuviésemos en guerra contra Alemania», a lo que el Kaiser respondió con viveza: «Señora, no quiero oír hablar de guerra con el país de su señoría». Aunque mi el niente del escándalo rozó nunca al Kaiser, era muy galante en compañía de las damas. Derrotó por completo a Lady Omega. Esta todavía vive y es desde entonces una admiradora incondicional del Kaiser.

Recuerdo otra ocasión en la que el Kaiser fué hablado con más energía que cohesión. Había venido a tomar parte en una acaerza, en la que intervino la juría de podencos de Lord Lambda, e invertidamente se cruzó en el camino de los perros cuando éstos seguían a una pieza. Estofué considerado por Lord Lambda como un pecado imperdonable, lo mismo para reyes que para sus súbditos.

«Apartaos...»—rugió Lambda, usando palabras que debieron extrañar a los oídos privilegiados de una testa coronada. El Kaiser indudablemente comprendió el sentido de esas palabras. Le oí renegar en inglés con una soltura que me sorprendió. Pero perdonó el honesto celo del sportman.

En realidad, era muy amigo de Lord Lambda, quien le agasajó en su castillo noroeste, con una pompa y una magnificencia que raramente se ven en estos tiempos degenerados.

«¿Sabéis?»—dijo el Kaiser a su amigo—que los empujadores no empleamos una suntuosidad como ésta?

Los invitados cruzaron la villa en victorias conducidas por cocheros uniformados con libras de tonos refugientes y escoltados por una guardia de «voortmarrys». Al pasar el Kaiser por las calles de la villa, sus habitantes lo vitorearon con entusiasmo, tanto que al descender del coche, sus ojos todavía estaban húmedos de la emoción.

A pesar de ser un buen jinete, sin miedo alguno, nunca volvió a seguir a la juría en sus visitas a Inglaterra. Consideraba que el deporte encerraba demasiados peligros para una testa coronada. Pero en asuntos de caballos poseía grandes conocimientos, interesándose, particularmente, por los animales que eran aptos para las cargas de caballería, como caballos de tiro para la artillería.

Lord Omega tenía un ejemplar de pura raza, llamado «Nightmare», que prometió enseñar su huésped imperial. Von H., hombre de carácter bromista, se desiluzó en el establo y dijo al jefe de las cuadras que por orden de Lord Lambda, «Nightmare» debía ser separado, ante la vista de un famoso espía alemán, que intentaría secuestrar al animal si llegaba a verlo. Cuando los invitados entraron en las cuadras, no estaba allí «Nightmare». En vano Lord Omega interrogó al «groom», quien firmemente convencido de que era participe de un secreto de su dueño, negó que supiese nada de la famosa yegua. Mientras tanto, estaba «Nightmare» en una herrería de las afueras de la villa, atentamente vigilado por el ayudante del herrero.

De este modo el Kaiser nunca vió a «Nightmare». Von H., que era alemán por nacimiento, pero inglés por domicilio y lealtad, relató su broma a Lord Omega; pero el jefe de las caballerizas nunca supo la verdad. He referido que en una ocasión oí renegar al Kaiser. No puedo recordarlo sin recordar al mismo tiempo un incidente que causó una angustia considerable a personas que aún viven. Pero debo decir, también, que con la servidumbre se mostró muy cortés, disculpando siempre sus pequeños defectos. No conozco a nadie, tanto de alta como de baja alcurnia, que conociéndolo, no quedara encantado de sus maneras. Recuerdo una ocasión, durante una comida, en que habiendo notado que uno de los lacayos de servicio se encontraba al parecer indispuerto, dije:—«¿Cree usted que el mozo puede ser exasado?—cuchicheó dirigiéndose a su anfitrión. Y más tarde tuve presente el hecho para preguntarle por la salud del lacayo. Las atenciones como ésta eran las que le hacían querer por todos los que le conocían.

QUIES

El banquete al Sr. Montes Jovellán se ha aplazado nuevamente

Ayer nos enteramos de que había sido nuevamente aplazado el banquete que en Alabama se ha de dar al ministro de Gracia y Justicia señor Montes Jovellán y que se había últimamente anunciado para el 2 de Febrero.

EFEMERIDES DE «EL DEFENSOR»

Día 27 de Enero de 1886 Se presentó al Ayuntamiento como nuevo alcalde presidente el señor Zayas, quien anunció sus propósitos de hacer una decidida campaña administrativa.

CIRCO GALLISTICO

El domingo 25 fueron matriculados 8 gallos: 6 de la Laguna, 2 de la Salinera, y la Sola de espectadora, que por cierto al saberse su llegada, hubo algo de pan... y siendo tan castizo su dueño y entusiasta aficionado; prometió venir el día 8 de Febrero, y al efecto dió 6 pesos a lista para que se los casen. Después de haber llegado la hora del casé se hicieron 2 parejas, dando el resultado siguiente:

1.ª La Salinera presenta un pollo cenizo, gallino tuerto, de 3-9 17, llamado «Pajillos», y la Laguna otro «colorado, derecho, de 3-6 y media 17, que atendía por el «Inocente»; sueltos, se desarrolla una riña emocionante, y domina el gallino por clase y pies, que gana a los 13 minutos. Así se cría, Frasquito.

2.ª Repite la Salinera con gallo jabado, tuerto, de 3-13 19, y atendía por «Pasos largos», y la Laguna con otro negro jabado, derecho, de 3-11 20, «Patas de grana». Su «lto», se desarrolla una pelea entre los dos angelicos, que despertó gran interés, y a pesar de los buenos pies que demostró «Pasos largos», fueron tumbados por la resistencia y raza del de la Laguna.

Son esperados los dueños de las galleras «La Murallas» y «La Nacional» con sus gallos célebres de Motril, que prometieron concurrir a este Refidero y serán recibidos con entusiasmo, y dejarán tranquilos a los malagueños, que los reciben bien y los despiden mal. Animo, señores motrileños, que en «Graná» se obsequia con merengues y picones, no de los de Santafé, sino de los de «Belén».

CONFUSIONES

MILITARES

Infantería Destinos.—Teniente coronel, don Luis Baeza Martínez, al regimiento de Guipúzcoa; comandante, don Federico Bustillo Fernández, al regimiento de Soria; capitanes, don Manuel Sánchez Fernández, al regimiento de Valladolid; don Rafael Isen Pineau, al batallón Cazadores de Simancas; don Manuel Feria del Castillo, a disponible en la 2.ª región; don Eugenio Pérez Gutiérrez, a igual situación que el anterior; don José María González Rubio, a la reserva de Osuna, y don José López Nuñez, disponible 2.ª región.

Premios.—Se conceden los siguientes premios de efectividad: de 1.100 pesetas al teniente coronel, gobernador civil de Granada, don Eduardo Mendoza García; de 1.200, al comandante don Guillermo de Luque Pérez; de 1.100, al de igual empleo don Arsenio Salas Espinar, y de 1.000, al comandante del regimiento de Córdoba don Francisco Bermúdez de Castro.

Artillería Mando.—Es designado para el mando del regimiento ligero número 15, el coronel don Gerardo Ravassa Cuevas.

Licencia.—Se conceden dos meses de licencia para Francia y Portugal al capitán don Alfonso Pérez Martínez de Victoria.

Oposiciones. Terminadas las oposiciones para maestros de fábrica y taller de 3.ª clase, es nombrado maestro de fábrica de la citada categoría y destinado a la fábrica del Fargue, al obrero filiado don Miga el Vilchez Vilchez.

Intervención Suministros.—Se concede dispensa de plazo para presentar la liquidación de suministros hechos a la Guardia civil y al Ejército, a los alcaldes de Lapeza y Montefrío de esta provincia.

Folleto de EL DEFENSOR Núm. 20

Los presidiarios del amor

Novela de Marc Mario Traducida del francés por Carlos del Corral Autorizada por la Casa Editorial Sopena. Provenza, 93 al 97. Barcelona

mente, no le absorberán las preocupaciones de una vida de placer. El único remedio contra la pobreza, el amor, yo puedo proporcionárselo.

Entonces ella se inclinó hacia mí. —¿Qué note bien pronto cuánto la quiero, y, al cabo, me querrá también.

Octavio no acusaba, pues, de su miseria a Albina.

—¿Estás triste, amada mía?—decía con ternura.

—No veo motivo para estar alegre!

—Si me quisieras de verdad, como yo, soporiarías mejor nuestra desgracia. ¿Acaso soy yo infeliz? ¡Oh! si pudiera darte el amor que en mi corazón rebosa, tendría más ánimo, lo arrostraría todo con más valor.

rodeándole la cintura con el brazo: —No estamos solos en el mundo, Albina. Ambos, escudados en nuestro amor, aún podemos ser dichosos. ¿Qué son todos los sacrific

Información de Madrid

Información de provincias

AMENIDAS

De sobremesa

Trágica catástrofe marítima. Tres embarcaciones hundidas y numerosos marineros muertos

La epidemia gripal continúa haciendo estragos, aunque tiende a disminuir

El estado de Franco Rodríguez

Madrid 26.—El presidente de la Asociación de la Prensa, señor Franco Rodríguez, va mejorado de la enfermedad que padecía, salió ayer por primera vez a la calle.

El embajador de la Argentina

Madrid 26.—El embajador de la Argentina, completamente mejorado de la afección que sufría, ha reanudado hoy su vida oficial.

Fallecimiento de don Marcelo Rivas

Madrid 26.—Esta tarde ha fallecido en la Corte el catadrático de la Facultad de Farmacia don Marcelo Rivas Mateos.

Fue varias veces diputado a Cortes y en el año 1917 director general de Primera Enseñanza, en cuya ocasión publicó una circular disponiendo la recogida de los libros de texto en las escuelas, incluso del Epítome de la Real Academia, para su examen, en evitación de torturas a los niños con enseñanzas superiores a sus fuerzas, lo que dio lugar a un incidente con dicha entidad.

La Comisión pro salario mínimo en Artes Gráficas

Madrid 26.—Hoy ha continuado sus sesiones por mañana y tarde la Comisión encargada de estudiar el salario mínimo en el gremio de Artes Gráficas.

Ni en la sesión de la mañana ni de la tarde se tomó acuerdo alguno. En la Casa del Pueblo había extraordinaria animación. Hoy se ha pasado lista, justificándose las escasas faltas, debidas a motivos insuperables.

Se tiene la intención de desautorizar públicamente a algunos individuos que recaban donativos para la organización.

Conferencias de políticos

Madrid 26.—El señor Burgos Mazo, llegado hoy a la Corte, conferenciará con los señores Villanueva y Sánchez Guerra.

Ha manifestado que en días sucesivos conferenciará con Bergamín y otros.

Fallecimiento de la señora Núñez Topete y su hermana

Madrid 26.—Desde hace varios días se hallaban enfermas en Madrid la escritora doña Salomé Núñez Topete y su hermana doña Milagros.

Se da la triste coincidencia de que ésta falleció a las seis y media y la segunda entró en período agónico momentos después, muriendo a las nueve de la noche.

La noticia ha causado gran sentimiento, pues ambas señoras gozaban de prestigio, especialmente doña Salomé, como escritora.

La epidemia de gripe

Madrid 26.—La epidemia gripal tiende a disminuir, pero aunque hoy los avisos fueron menos, sin embargo el número de ellos no descendió bruscamente.

Se advierte con alguna frecuencia que la enfermedad se complica con bronconeumonía y afecciones cardíacas.

La Asamblea Nacional de Inspectores de primera enseñanza

Madrid 26.—Con toda solemnidad se ha inaugurado en la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio la Asamblea Nacional de Inspectores de primera enseñanza, bajo la presidencia del director general.

Pronunció un discurso don Luis de Hoyos, haciendo también uso de la palabra don Modesto Medina.

Por la tarde continuó sus trabajos la Asamblea, pronunciando a discusión el primer tema sobre estadística de las escuelas nacionales.

Hablaron el ponente don Modesto Medina y otros asambleístas, y se presentaron varias enmiendas.

El Consejo de Sanidad conviene en que la epidemia gripal es benigna

Madrid 26.—Esta tarde celebró reunión el Consejo de Sanidad, con-

vinando en que la epidemia es de carácter benigno.

Hablaron largo rato el doctor Huertas y otros.

Se acordó, entre los asuntos más importantes, proponer al Gobierno la suspensión de concentración a filas del cupo militar, pues aunque la epidemia actualmente no reviste caracteres graves la práctica de 1918 lo aconseja como medida de prudencia para evitar la difusión del mal por el curso de otras epidemias.

Manifestaciones del presidente sobre el asunto estudiantil

Madrid 26.—El presidente del Consejo ha hecho manifestaciones a los periodistas relacionadas con la actitud de los estudiantes.

Refiriéndose a los desórdenes recientes, el general Berenguer expresó la conveniencia de que los escolares se anden con algún cuidado, ya que de lo contrario, y aún lamentándolo mucho, van a dar lugar a una represión violenta.

La crisis agrícola en Andalucía

Madrid 26.—El ministro de Fomento se propone llevar al próximo Consejo la fórmula y propuestas de créditos para aliviar la crisis de trabajo en el campo andaluz.

Siemens Industria Eléctrica, S. A.

Inauguración del nuevo local

Anoche tuvo lugar la inauguración del nuevo local de esta importante casa, en los bajos del nuevo edificio de la Caja de Previsión Social, sito en la Gran Vía, 27.

Constituye un verdadero acontecimiento la lujosa y espléndida instalación que ha hecho la Casa Siemens, pues que es la primera que en Granada implanta un establecimiento digno de su propia industria, siendo en realidad una Exposición en el ramo de las primeras de Europa.

Además del rico mobiliario que exorna la instalación del establecimiento, pudimos apreciar en las maquinarias y material eléctrico que exhibe, los mayores adelantos e inventos, como lo son las moto-bombas, motores eléctricos, cocinas y termos eléctricos (ver dadera maravilla), instrumentos de medida de presión, aspiradores de polvo (los más útiles conocidos) e infinidad de aparatos y cosas del ramo que, por ser de fabricación propia, maltece aún más los éxitos conseguidos por esta gran industria, que bien puede decirse es la mayor del mundo.

En España podemos considerarla nuestra, pues que en Barcelona existen grandes fabricaciones. A las innumerables felicitaciones recibidas por Siemens Industria Eléctrica, Sociedad Anónima, unimos la nuestra muy sincera por el grandioso éxito de la inauguración del nuevo local, haciendo la extensiva al digno Ingeniero-Gerente en Granada don Alberto Gaertner.

El siniestro de la calle de San Matías

Informe de los arquitectos

Han prestado informe ante el Juzgado de instrucción del Campillo, que entiende en el proceso incoado con motivo del incendio en la calle de San Matías, los arquitectos municipales don Ángel Casas y don Eduardo Rodríguez Bolívar.

Estiman los indicados técnicos que el siniestro debió comenzar en una habitación de la planta baja de la casa número 1 de la calle de Piedra Santa y de allí debió propagarse a la casa número 7 de la calle de San Matías.

Aunque aprecian, al parecer, dos puntos de iniciación en el siniestro, sin embargo hacen la objeción de que el segundo pudo haberse producido por la tubería del gas que va adosada a la pared.

Al tasar los daños causados en los inmuebles, lo hacen por el de la calle de Piedra Santa en la suma de doce mil pesetas, y en el de la calle de San Matías en mil quinientas.

Terminan su informe diciendo que no pueden decir que el incendio fuera intencionado, por no existir pruebas indubitadas que les permitan hacer esa apreciación.

SUCESOS LOCALES

Las víctimas del trabajo

Cuando trabajaba en las obras del Boquerón el obrero Manuel García Morante, se produjo erosiones en el dedo medio de la mano derecha, que le fueron curadas en el Hospital.

Caida peligrosa

En la calle del Aljibe del Gato, donde tiene su domicilio Juan Ante quera Gijón, dió éste una caída fracturándose el brazo derecho.

Trasladado al hospital de San Juan de Dios le fué prestada asistencia facultativa, calificándose su estado de menos grave.

Vida universitaria

En la Facultad de Ciencias, y bajo la dirección del culto catadrático don Gonzalo Gallas Novás, comenzará esta tarde, a las seis, en el aula de Física, un cursillo de conferencias, estando la de hoy a cargo de alumno don Rafael Martínez Aguirre, que tratará sobre «Compuestos homopolares».

Fábrica de productos para embellecerse con arreglo a las fórmulas del siglo XVI

Berlín.—En Dresden se acaba de instalar la fábrica más extraordinaria del mundo. Es seguro que nadie podrá hacer la competencia a los productos fabricados por estos nuevos industriales de Dresden.

La especialidad de la nueva fábrica consiste en hacer preparados para embellecerse según recetas y fórmulas «inspiradas por el cielo al doctor Theophrastus Paracelsus Bombardt en el siglo XVI».

Los organizadores de la extraordinaria fábrica y sus más extraordinarios productos son los miembros de la Asociación de Defensores de la Fe y la Verdad, que cuenta ya con varios miles de afiliados.

Los jefes de la Asociación afirman que están en posesión de varias tablas escritas por Cristo y que fueron depositadas en la pirámide de Cheops, en Egipto. Estas tablas están escritas en hebreo.

Todos los miembros de la Asociación tienen derecho a que les informe sobre el contenido de las tablas, pagando una cuota extraordinaria de tres marcos.

Los jefes de esta Asociación tienen todo cuanto desean, o por lo menos así se lo hacen creer a los infortunados e ingenuos que en ellos confían. Aseguran que por mediación del «medium» Emil Bergmann han podido comunicar con los espíritus de Adán, San Pedro y San Pablo, el arcángel San Gabriel, Lutero, Goethe y otros muchos.

El «medium» Bergmann ha logrado también comunicar con el «espíritu de la Verdad», bien directamente o bien por intermedio de la diosa «Lucinda», de la cual se han obtenido fotografías, que se vende a los creyentes miembros de la Asociación.

La fábrica de productos de belleza, según las fórmulas del doctor Theophrastus, es un negocio extraordinario, a pesar de que un Tribunal de justicia ha multado a sus organizadores por mantenimiento de una competencia ilegal.

La mayor parte de los afiliados de la Asociación son campesinos y gente pobre de Sajonia, los cuales se creen todo lo que los desaprensivos jefes de la Asociación les cuentan y dan el dinero de que disponen para que hagan negocio unos estafadores.

La noticia de la existencia de esta Asociación ha causado gran indignación en las grandes ciudades. Se espera que la justicia intervenga y prohíba la Asociación. Sin embargo, será una tarea muy difícil con vencer a los sencillos afiliados de que han sido engañados.

El cochero de Felipe IV

Un cochero que tuvo Felipe IV, llamado Catalán, tenía cosas graciosas, que le hicieron célebre en aquellos tiempos.

Viniendo un día, que había nevado mucho, del Escorial a Madrid, el camino estaba muy malo.

En un paso peligroso, dijo el cochero: —Apéese vuestra majestad. —No me da la gana—contesta Felipe.

Vuelca el coche con gran estrépito y al salir el rey dolorido del golpe, oyó decir al Catalán:

—¿Qué hay de elecciones? —«Chau chau»; pero nada más.

(De «El Liberal».)

EN EL GOBIERNO CIVIL

Lo que dice el gobernador. Nada del alcalde. Traslado de un real decreto. De obras públicas

Ayer, al visitar al gobernador civil señor Mendoza—que por cierto tuvo numerosas visitas toda la mañana—le hicimos la pregunta de rigor en estas circunstancias, la relativa al nombramiento de alcalde de la ciudad.

El señor Mendoza se encerró en esta cuestión en un silencio hermético, y sólo conseguimos oírle que esperaba dicho nombramiento en estas cuarenta y ocho horas, pero que nada podía decir sobre el candidato que eligiera el Gobierno.

Lo que sí nos dijo el señor Mendoza es que él se complacerá mucho en que Granada tenga un alcalde como se merece, que siga en honradez la senda del dimisionario, y al que se le deben prestar todas las colaboraciones y ayudas para que pueda resolver los problemas que afectan a la ciudad y a su reformamiento. Esto deben hacerlo todos, sin partidismos ni equivocadas y mezquinas interpretaciones de mala política, sino obligados todos a laborar por la patria chica.

Dijonos también que probablemente hoy comunicará a los Ayuntamientos de la provincia—y claro es que incurso en éstos al de Granada—el real decreto sobre elección de los tenientes de alcaldes y cese de los actuales.

Esto nos hace suponer que se espera en estas últimas horas el nombramiento de alcalde, y que se está haciendo necesario y oportuno que dicho nuevo presidente de la Corporación municipal sea quien presida esta sesión.

Y pasamos a hablar de Obras públicas. De esta cuestión nos dijo el señor Mendoza que le habían visitado varias comisiones de distintos pueblos, todos para hablarle de la crisis obrera.

De Algarinejo ha sido una de esas comisiones. Allí se encuentra gudejada la crisis, y se estudia la manera de resolverla.

El gobernador ha conferenciado con el jefe de Obras públicas intentando se empiece un camino de obra a Priego, que ya está acordado. Así parece que se va a efectuar en seguida.

También ha visitado al gobernador otra comisión de obreros de Granada quejándose de que trabajan aquí obreros que no son de la localidad, con perjuicio de éstos.

Otra visita, para estas cuestiones

—[Me alegro, voto a tall —¿De qué te alegras, pícaro? —De que V. M. no se haya roto ningún real hueso.

Lady Astor organizó una fiesta para mujeres solas

Muchas mujeres que han tenido buen éxito en la vida, fueron invitadas en Londres a la comida ofrecida por Lady Astor, acto en el cual solamente el servicio era masculino.

Treinta y seis damas ilustres, peritas en leyes, medicina, política, diplomacia, literatura, arte, aviación y criminología, asistieron a la comida, y otras cuatrocientas tomaron parte en la recepción que siguió.

No hubo discursos, de manera que las invitadas estuvieron en plena libertad de abordar los temas de su agrado, de escuchar a su placer y aun de hablar todas a la vez.

Lady Astor tuvo la idea de celebrar una fiesta, a la cual no asistieron hombres, como medio novedoso de festejar las conquistas femeninas durante el año transcurrido.

La sinceridad de Vernet

En su primer viaje a Rusia el célebre pintor francés Horacio Vernet, fué convidado a comer con el emperador Nicolás y su corte.

A los postres la conversación iba tomando rumbo hacia la política, cuando dijo el emperador: —Vamos a ver, mi buen Horacio, con vuestras teorías sobre el liberalismo ¿os atreveríais a pintar en un cuadro que yo os encargara una victoria de los rusos sobre los polacos? —¿Por qué no?—respondió Horacio;—yo he pintado ya a Cristo en la Cruz.

Esta contestación dejó mudos a los cortesanos del Czar.

Consejos prácticos

Si se quiere tener papel combustible, ya sea impreso o no, sumérgase en la siguiente solución a una temperatura de 50 grados: Sulfato de amoníaco, ocho partes; ácido bórico, tres partes; bórax, dos partes; agua, cien partes.

Se plantean fácilmente los objetos de yeso frotándolos con una mezcla compuesta en partes iguales de bismuto y estaño. Se deja en contacto durante cuatro horas, y luego se extiende sobre la estatua una capa de barniz incoloro.

El mástico de vidrio es una mezcla de alabastro, albayalde y aceite de linaza. A 500 gramos de alabastro agréguese 125 de albayalde y una cantidad suficiente de aceite de linaza. Mézclase de un modo perfecto y póngase en una vasija que contenga agua.

POLITICA LOCAL

El alcalde de Granada

Llega a nuestras noticias, y lo acogemos a título de rumor, una que se refiere a una conferencia celebrada en el ministerio de la Gobernación, entre los candidatos a diputados por Granada señores Moreno Agrela (don Eduardo), Nacher y don Fermín Garrido, con el ministro del ramo.

En ella se trató detenidamente la cuestión del nombramiento del alcalde de Granada. Parece ser que don Fermín Garrido—se dice, no sabemos con qué fundamento—hizo ver al ministro que en Granada tenían fuerzas y partido los señores Nacher y Moreno Agrela, y que para equilibrar esas fuerzas la Alcaldía de Granada debía ser ahora para un tercer candidato, que no fuera propuesto por dichos señores.

Recabó el cargo—según dicen—de rumor—para don Manuel Sola Segura, y tanto debió convencer al ministro, que se nos asegura que ya se ha firmado el real orden de nombramiento de dicho señor Sola Segura.

Y si lector dijeres se comento, como me lo contaron te lo cuento.

Los liberales granadinos

Reunidos en el domicilio del jefe de los liberales don Pascual Nacher los amigos que ostentan cargo en el Ayuntamiento para tratar de la elección de puestos en la Comisión municipal permanente, no obstante el criterio expuesto por aquellos de que elementos nuevos viniesen a ocuparlos, el señor Nacher expuso que la Comisión debía seguir integrada por los mismos señores que la constituían, ya que la actitud contraria equivalía a una censura que no merecían, por la gestión realizada por los mismos era digna de todo encomio.

En tal sentido, añadió, que consecuente con el propósito indicado presentaría candidatura completa, dando cabida en ella a don Antonio Ortega Molina, sin que ello significase más que el reconocimiento de su indiscutible valer sin merma alguna de su independencia política.

Cambiadas impresiones sobre el éxito de la candidatura y teniendo en cuenta la simpatía con que ha sido acogida por los señores concejales, a quienes se ha visitado, puede afirmarse que está descontado el triunfo por gran mayoría de votos.

Por último, nos dijo el gobernador civil que le había visitado don Melchor Saizpardo para hablarle de un camino vecinal.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. J. Gálvez Lancha

Reyes Católicos, 57 DE 3 A 5

Lady Astor organizó una fiesta para mujeres solas

Muchas mujeres que han tenido buen éxito en la vida, fueron invitadas en Londres a la comida ofrecida por Lady Astor, acto en el cual solamente el servicio era masculino.

Treinta y seis damas ilustres, peritas en leyes, medicina, política, diplomacia, literatura, arte, aviación y criminología, asistieron a la comida, y otras cuatrocientas tomaron parte en la recepción que siguió.

No hubo discursos, de manera que las invitadas estuvieron en plena libertad de abordar los temas de su agrado, de escuchar a su placer y aun de hablar todas a la vez.

Lady Astor tuvo la idea de celebrar una fiesta, a la cual no asistieron hombres, como medio novedoso de festejar las conquistas femeninas durante el año transcurrido.

La sinceridad de Vernet

En su primer viaje a Rusia el célebre pintor francés Horacio Vernet, fué convidado a comer con el emperador Nicolás y su corte.

A los postres la conversación iba tomando rumbo hacia la política, cuando dijo el emperador: —Vamos a ver, mi buen Horacio, con vuestras teorías sobre el liberalismo ¿os atreveríais a pintar en un cuadro que yo os encargara una victoria de los rusos sobre los polacos? —¿Por qué no?—respondió Horacio;—yo he pintado ya a Cristo en la Cruz.

Esta contestación dejó mudos a los cortesanos del Czar.

Consejos prácticos

Si se quiere tener papel combustible, ya sea impreso o no, sumérgase en la siguiente solución a una temperatura de 50 grados: Sulfato de amoníaco, ocho partes; ácido bórico, tres partes; bórax, dos partes; agua, cien partes.

Se plantean fácilmente los objetos de yeso frotándolos con una mezcla compuesta en partes iguales de bismuto y estaño. Se deja en contacto durante cuatro horas, y luego se extiende sobre la estatua una capa de barniz incoloro.

El mástico de vidrio es una mezcla de alabastro, albayalde y aceite de linaza. A 500 gramos de alabastro agréguese 125 de albayalde y una cantidad suficiente de aceite de linaza. Mézclase de un modo perfecto y póngase en una vasija que contenga agua.

POLITICA LOCAL

El alcalde de Granada

Llega a nuestras noticias, y lo acogemos a título de rumor, una que se refiere a una conferencia celebrada en el ministerio de la Gobernación, entre los candidatos a diputados por Granada señores Moreno Agrela (don Eduardo), Nacher y don Fermín Garrido, con el ministro del ramo.

En ella se trató detenidamente la cuestión del nombramiento del alcalde de Granada. Parece ser que don Fermín Garrido—se dice, no sabemos con qué fundamento—hizo ver al ministro que en Granada tenían fuerzas y partido los señores Nacher y Moreno Agrela, y que para equilibrar esas fuerzas la Alcaldía de Granada debía ser ahora para un tercer candidato, que no fuera propuesto por dichos señores.

Recabó el cargo—según dicen—de rumor—para don Manuel Sola Segura, y tanto debió convencer al ministro, que se nos asegura que ya se ha firmado el real orden de nombramiento de dicho señor Sola Segura.

Y si lector dijeres se comento, como me lo contaron te lo cuento.

Los liberales granadinos

Reunidos en el domicilio del jefe de los liberales don Pascual Nacher los amigos que ostentan cargo en el Ayuntamiento para tratar de la elección de puestos en la Comisión municipal permanente, no obstante el criterio expuesto por aquellos de que elementos nuevos viniesen a ocuparlos, el señor Nacher expuso que la Comisión debía seguir integrada por los mismos señores que la constituían, ya que la actitud contraria equivalía a una censura que no merecían, por la gestión realizada por los mismos era digna de todo encomio.

En tal sentido, añadió, que consecuente con el propósito indicado presentaría candidatura completa, dando cabida en ella a don Antonio Ortega Molina, sin que ello significase más que el reconocimiento de su indiscutible valer sin merma alguna de su independencia política.

Cambiadas impresiones sobre el éxito de la candidatura y teniendo en cuenta la simpatía con que ha sido acogida por los señores concejales, a quienes se ha visitado, puede afirmarse que está descontado el triunfo por gran mayoría de votos.

Por último, nos dijo el gobernador civil que le había visitado don Melchor Saizpardo para hablarle de un camino vecinal.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. J. Gálvez Lancha

Reyes Católicos, 57 DE 3 A 5

Trágica catástrofe marítima. Tres embarcaciones hundidas y numerosos marineros muertos

Alicante 26.—Esta mañana se tuvieron noticias de haberse registrado una espantosa catástrofe marítima.

Cuando se hallaba a la altura de Calpe, cerca del cabo Ife, en la región de la Marina, el buque «Lezo», de la matrícula de San Sebastián, con carga general que navegaba desde Barcelona a Cartagena, sufrió una grave avería que originó un boquete en el casco.

Como la vía de agua ponía en serio peligro al «Lezo», los tripulantes solicitaron el auxilio de otras embarcaciones pesqueras que se encontraban próximas, acudiendo los laudes «Santa Isabel» y «San Jaime», de la matrícula de Altea, los cuales remolcaron al «Lezo» hasta la playa de la Fosa, donde quedó encallado a unos doscientos metros de tierra.

Acto seguido se procedió a desalojar la bodega, que llevaba cargamento de carbonato de calcio, pues se temía con fundamento que al contacto con el agua ocurriera una catástrofe, pero a pesar de los esfuerzos realizados por los marineros ésta sobrevino, y con gran intensidad, pues los marineros, que utilizaban hachones para alumbrarse, al entrar en la bodega la llama prendió en los gases y la explosión fué enorme, oyéndose a varios kilómetros de distancia.

Esta alcanzó a los barcos «Santa Isabel» y «San Jaime», que también se hundieron, elevándose grandes columnas de humo.

Con el «Lezo» desaparecieron todos sus tripulantes, que eran seis, y sus cuerpos no han sido hallados todavía.

Del laud «San Jaime» perecieron los marineros Antonio Tur, Salustiano Pérez, José Debesa, José Pastor y Juan Flores, todos vecinos de Calpe.

Una embarcación pesquera recogió el cadáver de Vicente Perales, de la tripulación del «Santa Isabel», y a varios heridos.

Al lugar del suceso acudieron el comandante de Marina de la demarcación, los carabineros que prestaban servicio en aquella zona, los cuales presenciaron horrorizados la catástrofe, sin que pudiesen prestar auxilio a los naufragos.

Nombramiento de juez especial

Alicante 26.—Ha sido nombrado juez instructor, para la instrucción del oportuno expediente, el ayudante de la Comandancia de Marina, don Rogelio Vera.

En toda la costa de Carpe reina consternación.

La tripulación del «Lezo» no es de Lequeitio

Bilbao 26.—El comandante de Marina comunicó a Lequeitio la noticia de la catástrofe marítima de Alicante, no sin las debidas precauciones, por suponerse que la tripulación sería de aquel pueblo.

Información del Extranjero

Se ha constituido el nuevo Gobierno francés bajo la presidencia de monsieur Laval

La gripe en la escuadra británica

Londres 26.—Se reciben noticias de Gibraltar dando cuenta que la gripe ha entrado de lleno en los marineros británicos, lo que ha impedido que la 5.ª escuadra de destructores y destroyer pueda salir para Argel.

Se acuerda la libertad del líder neacionalista Ghandi

Bombay 26.—Existe enorme expectación por la libertad del líder neacionalista, Ghandi.

A las puertas de la prisión se aglomeró enorme gentío, así como en la estación de Bombay, para ver y aclamar al líder.

Ghandi se niega a abandonar la prisión

Paris 26.—Comunican de Bombay que el jefe neacionalista Ghandi se niega a salir de la prisión si no son puestos en libertad todos los demás detenidos con motivo de la campaña de desobediencia civil contra Inglaterra.

Los partidos franceses

Paris 26.—La situación de los partidos políticos no ha cambiado. La reunión que los radicales-socialistas tenían anunciada para hoy ha sido aplazada hasta mañana por la noche.

El nuevo Gabinete

Paris 26.—A la una y quince de la madrugada la lista del nuevo Gabinete, salvo modificaciones posteriores, puede decirse que es la siguiente: Presidencia e Interior, Pierre Laval.

Justicia, León Berard.

Negocios Extranjeros, Aristides Briand.

Guerra, Maginot.

Marina de Guerra, Charles Dumont.

Aeronáutica, Luis Jaques Louis.

Instrucción Pública, Mario Rouston.

Choque de trenes

Turuel 26.—En la estación del ferrocarril Central Aragonés se registró hoy un grave accidente ferroviario.

Un convoy que llegaba chocó con otro tren que estaba formado y esperando la salida.

El encontronazo fué enorme, sacudiéndose de la vía las dos máquinas, así como quince vagones que quedaron destruidos.

Resultaron heridas siete

PETICIONES JUSTAS

La cuestión de los carteros

Hace tiempo que toda la Prensa española se viene ocupando de la situación de los carteros...

La precaria situación de estos funcionarios no es de ahora, pues fueron siempre sus jornales muy escasos...

Al implantarse la última reforma suprimiendo el derecho de distribución, no se ha tenido en cuenta lo mísero de sus jornales...

El mayor número de individuos cobran jornales de 6, 7,50 y 8 pesetas, están sujetos al impuesto de utilidades...

Alberchtsberg, París, Milán, Viena, Heidelberg, Praga, Barcelona...

En primer lugar logró reunir en torno suyo, en 1923 y en su antiguo castillo de Alberchtsberg...

Un año más tarde, en el Congreso de Múnich, se robustecieron todavía la organización y la actividad de la Federación...

En Viena, hombres eminentes de muchos países expusieron y discutieron la misión del intelectual en la organización de Europa...

En el Congreso de París, reunido en 1924, las diversas Uniones se agruparon en una Federación...

En primer lugar logró reunir en torno suyo, en 1923 y en su antiguo castillo de Alberchtsberg...

En el Congreso de París, reunido en 1924, las diversas Uniones se agruparon en una Federación...

EL ESPIRITU EUROPEO

(SERVICIO EXCLUSIVO PARA "EL DEFENSOR DE GRANADA")

En 1924, las diversas Uniones se agruparon en una Federación...

Un año más tarde, en el Congreso de Múnich, se robustecieron todavía la organización y la actividad de la Federación...

En Viena, hombres eminentes de muchos países expusieron y discutieron la misión del intelectual en la organización de Europa...

En el Congreso de París, reunido en 1924, las diversas Uniones se agruparon en una Federación...

En 1924, las diversas Uniones se agruparon en una Federación...

Un año más tarde, en el Congreso de Múnich, se robustecieron todavía la organización y la actividad de la Federación...

En Viena, hombres eminentes de muchos países expusieron y discutieron la misión del intelectual en la organización de Europa...

En el Congreso de París, reunido en 1924, las diversas Uniones se agruparon en una Federación...

En 1924, las diversas Uniones se agruparon en una Federación...

Un año más tarde, en el Congreso de Múnich, se robustecieron todavía la organización y la actividad de la Federación...

En Viena, hombres eminentes de muchos países expusieron y discutieron la misión del intelectual en la organización de Europa...

En el Congreso de París, reunido en 1924, las diversas Uniones se agruparon en una Federación...

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas...

Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite.

Delegado de propaganda en la provincia de Granada: LUIS AGUILERA GOMEZ

VIDES AMERICANAS. Grandes criaderos

Primera casa de Andalucía y la única exportadora en BARBADOS de todas clases.

ABSOLUTA GARANTIA. Precios sin competencia

CATALOGOS GRATIS Casa LEYVA

que forman parte de una misma civilización; de que cada nación, grande o pequeña...

de potencias y de voluntades, enternamente nuevo. Al tratar de definir—en estos momentos en que tanto se habla de la futura Federación Europea—lo que es Europa...

Europa parece olvidar que ha sido formada por ese espíritu puro y objetivo, nacido de la civilización greco-romana...

OPMAN

CAMIONES GMC GRAN VIA, 49 y 51

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

GRATUITAMENTE ofrecemos a elección de los afortunados 1.000 FONOGRAFOS

VERDADERO REMEDIO DEL HOGAR LAS PASTILLAS VALDA son indispensables

Para aliviar toda clase de dolor Emplastos Alcock

Almacén de Sombreros J. Montañana Rincón moro

Se vende con armas y útiles marroquines. Razón: Antequeruela Baja, 27. (Cremallera.)

Nuevos receptores de tres válvulas: una maravilla de la Radiotecnica TELEFUNKEN 33

FUSIBLES AUTOMATICOS PARA INSTALACIONES EXISTENTES - Y - NUEVOS

URINARIAS LO MAS EFICAZ, COMO RAPIDO, RESERVADO Y ECONOMICO

INDICADOR ECONOMICO De una a ocho palabras, 30 cts.; cada palabra más, 5 cts.

Receptores con altavoz en un solo mueble y superselector de estaciones. Perfecta eliminación de la emisora local...

LABORATORIOS Químicos Industriales de Análisis Clínico. Material completo. Instalación general

HOJAS DE AFEITAR DE LA FABRICA NACIONAL DE ARMAS "TOLEDO" SON UNA MARAVILLA

Erupciones de los niños se curan con rapidez con Depurativo Infantil y Pasta Porosa Caballero

Para modelos de refinado gusto, últimas creaciones de la Moda, y las mejores calidades de Zapatos, en EL PORVENIR. Gran Vía, 10. Precios sin competencia

GRABADOR DE MODA Montera, 38 -- MADRID

SE ADMITEN ESQUELAS MORTUORIAS PARA ESTE DIARIO HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA

AIGLON AUTO-OIL EL LUBRIFICANTE MAS SOLICITADO POR TODOS LOS BUENOS MECANICOS